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  OR. 0002.32.2017 

 

 

Protokół Nr XXXII/2017 

z XXXII Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim 

w dniu 30 czerwca 2017r. 

 

 

Stan radnych – 21. Obecnych na Sesji – 17. 

Godzina rozpoczęcia: 10:00    

Nieobecni usprawiedliwieni: Włodzimierz Laur, Grażyna Nadrzycka, Piotr Miszczak, 

Grażyna Brzozowska,  

 

 

Ad. 1 

 

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej – Krzysztof Bisialski, 

witając radnych i zaproszonych gości.    

 

 

Ad. 2 

 

  Na podstawie obecności 17 radnych stwierdzono prawomocność obrad.                                 

( listy obecności stanowią zał. nr 1) 

 

 

Ad. 3 

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad, który stanowi zał. nr 2, 

po czym wniósł o wycofanie pkt. 16 dot. podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia 

regulaminu korzystania z pływalni Nowodworskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji                    

w Nowym Dworze Mazowieckim i wprowadzenie w to miejsce projektu uchwały                       

w sprawie przyjęcia cennika korzystania z pływalni Nowodworskiego Ośrodka Sportu 

i Rekreacji w Nowym Dworze Mazowieckim. 

 

 Powyższa zmiana została przyjęta jednogłośnie. 

  

Więcej uwag nie zgłoszono. Porządek obrad po wprowadzeniu zmiany został 

przyjęty jednogłośnie, w następującym brzmieniu:  

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokółu z XXXI Sesji Rady Miejskiej. 
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5. Informacja na temat form wypoczynku letniego dla dzieci i młodzieży oraz 

przygotowanie placówek oświatowych do akcji „Lato w mieście”. 

6. Informacja na temat zakładów przemysłowych działających na terenie miasta                

i związanych z ich działaniem zagrożeń w kwestii zanieczyszczenia środowiska. 

7. Informacja na temat bezpieczeństwa i porządku na wodach rzek: Narwi i Wisły – 

stan kąpielisk, basenu miejskiego. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze 

sprawozdaniem z wykonania budżetu miasta za rok 2016 – rozpatrzenie uchwały 

w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki.  

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki na rok 2017. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie Umowy Partnerskiej 

pomiędzy Miastem Nowy Dwór Mazowiecki, a Miastem stołecznym Warszawą, 

dotyczącej realizacji projektu pn. „ Wirtualny Warszawski Obszar Funkcjonalny 

(Virtual WOF)” w ramach zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych 

Warszawskiego Obszaru Funkcjonalnego, zgłoszonego do współfinansowania ze 

środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Regionalnego 

Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego na lata 2014-2020 ( Oś 

Priorytetowa II Wzrost e-potencjału Mazowsza, Działanie 2.1 E-usługi, 

Poddziałanie 2.1.2. E-usługi dla Mazowsza w ramach ZIT ). 

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie Umowy Partnerskiej 

pomiędzy Miastem Nowy Dwór Mazowiecki, a Miastem stołecznym Warszawą, 

dotyczącej realizacji projektu pn. „Promocja gospodarcza Warszawskiego 

Obszaru Funkcjonalnego (WOF Expo)” w ramach Zintegrowanych Inwestycji 

Terytorialnych Warszawskiego Obszaru Funkcjonalnego, zgłoszonego do 

współfinansowania ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w 

ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego na 

lata 2014-2020 (Oś Priorytetowa III Rozwój potencjału innowacyjnego i 

przedsiębiorczości, Działanie 3.2 Internacjonalizacja MŚP, Poddziałanie 3.2.1 

Promocja gospodarcza regionu w ramach ZIT). 

13.  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia wydzielonych 

rachunków dochodów dla jednostek budżetowych prowadzących działalność 

określoną w ustawie z dnia 7 września 1991r. o systemie oświaty. 

14. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie projektu dostosowania sieci 

szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Ośrodka Pomocy Społecznej                         

w Nowym Dworze Mazowieckim.  

16. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia cennika korzystania z pływalni 

Nowodworskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Nowym Dworze Mazowieckim. 
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17. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w użytkowanie 

wieczyste, w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej, stanowiącej 

własność Miasta Nowy Dwór Mazowiecki. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku 

przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej 

własność Gminy, na okres dłuższy niż 3 lata. 

19. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 

stanowiącej własność gminy – Miasta Nowy Dwór Mazowiecki. 

20. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.               

( ul. Sukienna). 

21. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.                      

( ul. Przejazd ).              

22. Informacja o pracy Burmistrza Miasta między sesjami. 

23. Informacja o pracy Rady Miejskiej między sesjami. 

24. Interpelacje i zapytania radnych. 

25. Sprawy różne. 

26. Zamknięcie sesji.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

 

Ad. 4 

Przyjęcie protokółu z XXXI Sesji Rady Miejskiej. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w okresie między sesjami 

nie zgłoszono uwag do protokółu z XXXI Sesji Rady Miejskiej, po czym poddał pod 

głosowanie wniosek o jego przyjęcie. 

W wyniku głosowania Protokół Nr XXXI/2017 z Sesji Rady Miejskiej w dniu                

16 maja 2017r. został przyjęty jednogłośnie. 

 

Ad. 5 

Informacja na temat form wypoczynku letniego dla dzieci i młodzieży oraz 

przygotowanie placówek oświatowych do akcji „Lato w mieście”. 

 

 Radni otrzymali informacje przygotowane przez Wydział Edukacji i Spraw 

Społecznych, Nowodworski Ośrodek Kultury, Miejską i Powiatową Bibliotekę 

Publiczną oraz Nowodworski Ośrodek Sportu i Rekreacji. Przedłożone materiały 

stanowią zał. nr 3 do protokółu. 

 

Radny – Bogdan Jeziorski zapytał czy ceny za korzystanie z pływalni                      

w wakacje obowiązują tylko mieszkańców Nowego Dworu Mazowieckiego, czy też 

wszystkich chętnych. 
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Burmistrz Miasta odpowiedział, że cennik obejmuje wszystkich chętnych, 

którzy chcą  skorzystać z pływalni. 

  

Następnie Z-ca Przewodniczącej Komisji Oświaty, Kultury, Sportu                           

i Turystyki – Tomasz Reginis poinformował, że Komisja stwierdziła, iż 

przygotowane oferty są bardzo zróżnicowane i powinny cieszyć się dużym 

zainteresowaniem dzieci i młodzieży. 

Jednakże komisja zawnioskowała o możliwość stopniowego zakupu placu 

zabaw na wodzie, który mógłby funkcjonować codziennie, a nie tylko soboty-

niedziele, a poza tym w zimie mógłby zostać zamontowany na pływalni miejskiej. 

Zakup własnego placu zabaw, w przyszłości znacznie obniży koszty akcji „Lato                  

w mieście”. 

 

Pozostałe komisje przyjęły pozytywnie przedłożone informacje, bez uwag. 

Informacja na temat form wypoczynku letniego dla dzieci i młodzieży oraz 

przygotowanie placówek oświatowych do akcji „Lato w mieście” została przyjęta 

przez Radę Miejską do wiadomości. 

 

 

Ad. 6 

Informacja na temat zakładów przemysłowych działających na terenie 

miasta i związanych z ich działaniem zagrożeń w kwestii zanieczyszczenia 

środowiska. 

 

 Radni otrzymali informację opracowaną przez Inspektora ds. Zarządzania 

Kryzysowego Obrony Cywilnej i Obronności – Andrzeja Dybowskiego. Materiał 

stanowi zał. nr 4 do protokółu. 

 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego – 

Andrzej Świder poinformował, że środowisko zanieczyszczają również spaliny 

wydobywające się z samochodów, dlatego też  Komenda Powiatowa Policji ma 

zakupić przyrząd do mierzenia tych spalin. W związku z tym powinno być 

wystosowane pismo do stacji diagnostycznych działających na terenie miasta, aby 

zwracali szczególną uwagę na jakość spalin w kontrolowanych samochodach. 

 Komisja przyjęła przedłożoną informację bez uwag. 

 

Pozostałe Komisje przyjęły informację bez uwag. 

Informacja na temat zakładów przemysłowych działających na terenie miasta i 

związanych z ich działaniem zagrożeń w kwestii zanieczyszczenia środowiska 

została przyjęta przez Radę Miejską do wiadomości. 
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Ad. 7 

Informacja na temat bezpieczeństwa i porządku na wodach rzek: Narwi i 

Wisły – stan kąpielisk, basenu miejskiego. 

 

 Radni otrzymali informacje ( zał. nr 5 ) przygotowane przez Komendanta 

Straży Miejskiej – Piotra Rogińskiego oraz Dyrektora Nowodworskiego Ośrodka 

Sportu i Rekreacji – Krzysztofa Kapustę.  

 

Radny – Bogdan Jeziorski zapytał, czy w tym roku zostanie odnowiony                     

i zamontowany pomost na Narwi przy targowisku.  

 

Dyrektor NOSiR – Krzysztof Kapusta odpowiedział, że konstrukcja pomostu 

nie należała do najmocniejszych i dlatego został zniszczony przez wodę rzeki. 

Pomost zostanie jak najszybciej odtworzony, tylko z mocniejszą konstrukcją. 

 

Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Inwestycji i Ochrony 

Środowiska – Tadeusz Sosiński poinformował, że komisja przyjęła informację                    

z wnioskiem o rozważenie możliwości zabezpieczenia miejsc do kąpieli również                    

w okresie około wakacyjnym, bo jest takie zapotrzebowanie społeczne. 

 

Pozostałe komisje przyjęły informacje bez uwag. 

  

 Przedłożone informacje zostały przyjęte przez Radę Miejską do wiadomości. 

 

 

Ad. 8 

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz 

ze sprawozdaniem z wykonania budżetu miasta za rok 2016 – rozpatrzenie 

uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta. 

 

Niniejszy punkt porządku obrad przebiegał następująco: 

 

Skarbnik Miasta – Anna Palczowska zapoznała radnych z Uchwałą Składu 

Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie   Nr Ci.138.2017 z dnia 

18 kwietnia 2017r., zawierającą pozytywną opinię o przedłożonym przez Burmistrza 

Miasta sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2016r.  

 

Następnie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Ryszard Brzeziński 

odczytał Uchwałę Komisji  Nr 3.2017 z dnia 23 maja 2017r., w której Komisja 

Rewizyjna wydaje  pozytywną  opinię o wykonaniu budżetu miasta za 2016 rok                 

i wnioskuje o udzielenie Burmistrzowi Miasta Nowy Dwór Mazowiecki absolutorium   

z tego tytułu.  
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 W uzasadnieniu do uchwały Komisja Rewizyjna stwierdza, że  rozpatrzyła 

przedłożoną przez Burmistrza Miasta Nowy Dwór Mazowiecki dokumentację,                    

a w szczególności:  

-  Sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta za rok 2016 wraz z objaśnieniami. 

-  Informację o stanie mienia Miasta Nowy Dwór Mazowiecki.  

-  Uchwałę Nr Ci.138.2017 Składu  Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w 

Warszawie z dnia 18 kwietnia 2017 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym 

przez Burmistrza Miasta Nowy Dwór Mazowiecki sprawozdaniu z wykonania budżetu 

za 2016 rok. 

Komisja brała pod uwagę także informacje wynikające z przeprowadzonych 

przez Komisję Rewizyjną kontroli działalności Burmistrza Miasta, jednostek oraz 

zakładu budżetowego pod względem legalności, gospodarności, rzetelności i 

celowości wydatkowania środków budżetowych oraz zgodności dokumentacji ze 

stanem faktycznym. 

Komisja Rewizyjna badając gospodarkę finansową, w tym wykonanie budżetu 

miasta za 2016 rok wysłuchała również ustnych informacji Skarbnika Miasta oraz 

Burmistrza Miasta na posiedzeniu w dniu 23 maja 2017 roku.   

Komisja Rewizyjna stwierdziła na podstawie przedłożonego przez Burmistrza 

Miasta sprawozdania, że uchwalony przez Radę Miejską budżet na 2016 rok po 

uwzględnieniu zmian w ciągu roku zakładał dochody w wysokości 133.477.819,43 zł, 

natomiast wykonanie dochodów na koniec 2016 roku wyniosło 125.438.125,81 zł, co 

stanowi 93,98 % planu, w tym: dochody bieżące zrealizowane zostały w kwocie 

119.103.057,30 zł co stanowi 95,69 % planu i dochody majątkowe w kwocie 

6.335.068,51 zł tj. 70,33 % planu. 

Uchwalony przez Radę Miejską budżet na 2016 r. po uwzględnieniu zmian w ciągu 

roku przewidywał wydatki w wysokości 137.814.512,43 zł, natomiast wykonanie 

wydatków na koniec roku 2016 wyniosło 125.501.592,71 zł, co stanowi 91,70 %,  z 

tego: wydatki bieżące zrealizowane zostały w 92,35 %, a wydatki majątkowe 

zrealizowane zostały w  81,75 %. 

Wynik budżetu za rok 2016 zamknął się deficytem w kwocie 63.466,90 zł, na 

planowany deficyt w kwocie 4.336.693,00 zł. Zrealizowane zostały przy tym 

planowane rozchody tj. spłata kredytów i pożyczek w wysokości 5.115.199,31 zł. 

W związku z tym, że Komisja Rewizyjna nie stwierdziła negatywnych zjawisk 

w wykonaniu budżetu Miasta Nowy Dwór Mazowiecki za 2016 rok orzeka, jak                            

w sentencji. 

 

Po wysłuchaniu opinii i wniosku Komisji Rewizyjnej  Skarbnik Miasta – Anna 

Palczowska odczytała Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Warszawie Nr Ci.211.2017  z dnia 25 maja 2017r., która zawiera 

pozytywną opinię na temat powyższego wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie 

udzielenia Burmistrzowi Miasta absolutorium za rok 2016.  

 

W dyskusji głos zabrali: 
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Radna – Agnieszka Kowalska  stwierdziła, że jeżeli Komisja Rewizyjna i RIO 

nie widzą żadnych uchybień w realizacji budżetu to jakiekolwiek stanowisko 

przyjęte przez radnych będzie tylko zabiegiem kosmetycznym. Zwróciła również 

uwagę na fakt, że jest to w głównej mierze budżet autorski burmistrza miasta, 

ponieważ niewiele w nim widać wniosków zgłaszanych przez radnych i 

mieszkańców, takich wniosków pierwszych potrzeb, które zaspokoją najbardziej 

podstawowe potrzeby mieszkańców. Sama co roku wnioskuje o zwiększenie kwoty 

np. na remonty dróg i wiaty przystankowe i to się nie zmienia. Planowanie tych 

środków odbywa się na zasadzie kopiuj – wklej, bo kwota co roku jest taka sama. 

Radna zwróciła się do burmistrza miasta, aby w przyszłym budżecie pochylił się nad 

takimi zwykłymi sprawami dla mieszkańców, które sprawiają, że ich życie jest 

łatwiejsze. Ponadto radna zwróciła uwagę na poniesione wydatki, których kwoty 

czasami są bardzo wysokie. Chciałaby, aby doszło do tego, że cała Rada zasiądzie i 

będzie miała wpływ na budżet, że radni odnajdą w nim swoje wnioski.    

 

Radna – Agnieszka Kubiak –Falęcka  w swojej wypowiedzi stwierdziła: 

budżet został pozytywnie zaopiniowany przez RIO, bo pozwalają na to przepisy, ale 

to wcale nie znaczy, że został dobrze zaplanowany i dobrze wykonany. Dochody 

bieżące zrealizowano w 93%, dochody majątkowe w 64%, wpływy z podatku 

dochodowego od osób prawnych zaplanowano w kwocie 6,7 mln zł., wykonano na 

3,5 mln zł. Kolejną sprawą są dłużnicy miejscy, największy z nich zalega                         

z podatkiem od nieruchomości na kwotę prawie 2 mln zł. Nikt nigdy nie poruszał tej 

sprawy na Komisji Finansów i radni nie wiedzą jak te sprawy są załatwiane. 

Regularnie od kilku lat nie wykorzystujemy w 100% środków alkoholowych, które 

powinny być przeznaczane na tak potrzebną profilaktykę. Jest jeszcze jeden taki 

aspekt – w 2016r. mnożnik udziału środków obcych do własnych wynosił tylko 9%                  

i jest on bardzo niski. W ubiegłym roku mówiono też o dysproporcjach                              

w finansowaniu poszczególnych placówek oświatowych. Wyjaśniano radnym, że tak 

jest ze względu na położenie tych placówek, na ich infrastrukturę itd. Tym się 

radnym jakby zamyka usta i nic z tym tematem dalej nie robi. Tymczasem 

niedawno radni dowiedzieli się, że np. w szkole w Modlinie nauczyciele posiadają 

telefony komórkowe co kosztuje miasto 17.000,00 zł. rocznie. W innych 

placówkach oświatowych brakuje na podstawowe pomoce naukowe, na kredki, na 

papier. Tak nie powinno być, dlatego też nie będzie głosowała za udzieleniem 

absolutorium. 

 

Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski odnosząc się do powyższych wypowiedzi 

stwierdził, że głosowanie nad wykonaniem budżetu jest bardziej polityczne jak 

kosmetyczne. Samorząd działa w ramach obowiązującego prawa, a teraz, po 

zmianie ustawy o regionalnych izbach obrachunkowych jeszcze bardziej trzeba 

będzie jej przestrzegać. Budżet jest autorski, bo autorem jest burmistrz przy 

współudziale skarbnika miasta, ale radni też uczestniczą bardzo szeroko                          

w tworzeniu budżetu. Budżet jest tworzony na podstawie Wieloletniej Prognozy 
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Finansowej Miasta i Planu Inwestycyjnego, przy którego tworzeniu radni biorą 

bardzo aktywny udział poprzez pracę w zespołach, a w konsekwencji radni 

podejmują uchwały. Jeżeli chodzi o dochody to nigdy nie wiadomo jak                              

w następnym roku podatnicy, którzy płacą podatek CIT na terenie miasta będą 

planowali inwestycje. W związku z tym można tylko prognozować na podstawie 

roku poprzedniego.  

Odnośnie podatników miasto prowadzi bardzo aktywną politykę, aby w końcu 

pieniądze wpłynęły do budżetu. Niestety na komisjach radni nie mogą zajmować się 

poszczególnymi dłużnikami, gdyż obowiązują w tej kwestii odrębne przepisy jak 

ordynacja podatkowa i ochrona danych osobowych. Dane podatkowe są chronione. 

Tak samo jest ze środkami alkoholowymi, bo są prognozowane na początku 

roku, a w ciągu roku kwoty często są zwiększane, bo wynika to ze sprzedaży 

napojów alkoholowych. Jednakże te środki nigdy nie przepadają, przechodzą z roku 

na rok.  

Jeżeli chodzi o wielkość środków unijnych – w roku ubiegłym była dziura, 

gdyż skończyły się środki z poprzedniej perspektywy, a nowe jeszcze się nie 

rozpoczęły. Miasto jest jednym z liderów w województwie jeśli chodzi                                

o pozyskiwanie środków unijnych. Praktycznie co wniosek, to jest podpisana 

umowa.   

Na zakończenie swojej wypowiedzi Burmistrz Miasta wyraził nadzieję, że 

radni będą chcieli cały czas aktywnie współpracować w interesie mieszkańców. 

Jeżeli chodzi o wnioski radnych to nie można powiedzieć, że nie są brane pod 

uwagę. Bardzo często małe projekty, których jest bardzo dużo, są zamknięte                  

w większych zadaniach. Poza tym jest budżet obywatelski, do którego są zgłaszane 

potrzeby mieszkańców i to oni decydują co zostanie zrealizowane.  

 

Radny – Andrzej Świder odniósł się do kwestii wpływu radnych na 

kształtowanie budżetu. Uważa, że jeżeli radni mieliby na początku decydować                  

o priorytetach, to podjęte decyzje o inwestycjach i remontach byłyby decyzjami 

nieobiektywnymi. Każdy radny reprezentuje jakąś dzielnicę i każdy ciągnie w swoją 

stronę.  

Ponadto radny zasugerował, aby radni mieli wiedzę co mają swoim wyborcom 

przekazywać. Np. kwestia remontów – gdyby w budżecie było wymienione co 

będzie konkretnie robione to wtedy radni nie rzucaliby słów na wiatr.  

Odnosząc się do wykonania budżetu zrobił porównanie z ościennymi gminami 

i stwierdził, że Nowy Dwór Mazowiecki jest na dobrej pozycji.  

 

Burmistrz Miasta  kilka kadencji temu podjęto decyzję, żeby w budżecie nie 

wpisywać konkretnych remontów ulic, chodników itp. i to była bardzo dobra 

decyzja. Nigdy np. nie wiadomo, jakie remonty będą priorytetowe po sezonie 

zimowym. Gdyby były wymienione i mieszkańcy wiedzieliby o tym, to później 

trudno byłoby przenosić środki na inne, bardziej potrzebne zadania. Jest to bardzo 

odpowiedzialna zasada. 
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Na zakończenie dyskusji głos zabrał Przewodniczący Rady – Krzysztof 

Bisialski. W swojej wypowiedzi stwierdził, że budżet 2016r. był trudny i jeżeli                        

w małym procencie nie został zrealizowany to świadczy, że poprzeczka była bardzo 

wysoka. Widać to na przykładzie rozwoju oświaty, sportu i profilaktyki. Z ogólnego 

budżetu wyodrębniono budżet obywatelski, gdzie mieszkańcy mogą się wykazać                  

i pokazać co chcą. Uważa, że w takim zakresie, w jakim budżet  został 

zrealizowany można burmistrzowi i wszystkim pracownikom pogratulować. 

 

 Następnie wysłuchano opinii  merytorycznych komisji Rady. Wszystkie 

Komisje zaopiniowały pozytywnie sprawozdanie finansowe wraz ze sprawozdaniem 

z wykonania budżetu w zakresie swojego działania  i poparły wniosek Komisji 

Rewizyjnej  o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta.  

 

Po wysłuchaniu opinii komisji Rady Uchwała Komisji Rewizyjnej została 

poddana pod głosowanie. Uchwała została przyjęta przez radnych 15 gł. za, przy                        

2 gł. – wstrzym.się. ( obecnych 17 radnych) 

   

W dalszej kolejności Wiceprzewodniczący Rady – Roman Biliński odczytał 

Uchwałę Nr XXXII/ 360 /2017 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 

finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu miasta za rok 2016. 

  W wyniku głosowania powyższa uchwała została podjęta 15 gł.– za,  przy          

2 gł. – wstrzym.się, na 17  obecnych radnych.  

( zał. nr 6  stanowią: niniejsza uchwała, Zarządzenie Nr 69/2017 Burmistrza Miasta 

z dnia 30 marca 2017r oraz Uchwała RIO ) 

Następnie Wiceprzewodniczący Rady odczytał Uchwałę Nr                                     

XXXII/ 361 /2017 w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta absolutorium                         

z tytułu wykonania budżetu za rok 2016. 

 Poddana pod głosowanie w/w uchwała została podjęta 15 gł. – za, przy 2 gł. 

– wstrzym.się, na 17 obecnych radnych.  

   

( powyższa uchwała oraz: wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium              

i chwała RIO  -   stanowią załącznik nr 7  do niniejszego protokółu ) 
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Ad. 9 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki.  

 

( obecnych 16 radnych, zwolniony Jerzy. Plackowski ) 

 

Projekt uchwały został szczegółowo omówiony na posiedzeniach 

merytorycznych komisji Rady, które nie wniosły uwag i zaopiniowały  zmiany w WPF 

pozytywnie. 

 

Uchwała Nr XXXII/ 362 /2017 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Miasta została podjęta przy 1 gł. – wstrzym.się. ( zał. nr 8 ) 

 

Ad. 10 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki na rok 2017. 

 

Proponowane zmiany w budżecie miasta zostały szczegółowo omówione na 

posiedzeniach merytorycznych komisji Rady. Komisje zaopiniowały projekt uchwały 

pozytywnie, bez uwag. 

 

Skarbnik Miasta – Anna Palczowska omówiła dodatkową zmianę tj. wniosek 

Miejskiego Konserwatora Zabytków o przeniesienie środków z § 4110, 4120 i 4170          

w wysokości 5.000,00 zł, do § 4300 na realizację zadań wykonywanych na mocy 

porozumień z organami administracji rządowej – wykonanie Gminnego planu opieki 

nad zabytkami dla Miasta Nowy dwór Mazowiecki. 

Dodatkowa zmiana została poddana pod głosowanie i została przyjęta 

jednogłośnie.  

 

Uchwała Nr XXXII/ 363 /2017 w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej  Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki na rok 2017 została podjęta jednogłośnie. ( zał. nr 9 ) 

 

Ad. 11 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie Umowy 

Partnerskiej pomiędzy Miastem Nowy Dwór Mazowiecki, a Miastem 

stołecznym Warszawą, dotyczącej realizacji projektu pn. „ Wirtualny 

Warszawski Obszar Funkcjonalny (Virtual WOF)” w ramach zintegrowanych 

Inwestycji Terytorialnych Warszawskiego Obszaru Funkcjonalnego, 

zgłoszonego do współfinansowania ze środków Europejskiego Funduszu 

Rozwoju Regionalnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego 

Województwa Mazowieckiego na lata 2014-2020 ( Oś Priorytetowa II Wzrost 
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e-potencjału Mazowsza, Działanie 2.1 E-usługi, Poddziałanie 2.1.2. E-usługi 

dla Mazowsza w ramach ZIT ). 

 

Umowa będzie regulowała w szczególności kwestie współpracy partnerów 

przy przygotowywaniu, wdrażaniu, koordynacji, finansowaniu, monitorowaniu, 

kontroli oraz rozliczaniu projektu pn. „Wirtualny Warszawski Obszar 

Funkcjonalny (Virtual WOF)”.       

Celem projektu jest podniesienie jakości życia mieszkańców i osób 

przyjezdnych, w tym turystów poprzez dostarczenie pakietu e-usług uławiających 

wielopłaszczyznową interakcję  z gminami i korzystanie z usług publicznych przy 

wykorzystaniu technologii mobilnych. W ramach projektu Miasto Nowy Dwór 

Mazowiecki będzie realizowało zadania projektowe zgodnie z wnioskiem o 

dofinansowanie projektu i umową o dofinansowanie projektu. 

Realizacja projektu przyczyni się do stworzenia jednolitego i spójnego systemu 

informatycznego dla gmin WOF, umożliwiającego świadczenie usług 

elektronicznych w tym samym trybie, standardzie oraz pod wspólną marką, 

zwiększenia liczby mieszkańców i turystów korzystających z e-usług publicznych, 

zwiększenia liczby gmin oferujących innowacyjne e-usługi mieszkańcom i turystom, 

budowy ekosystemu innowacji sektora publicznego na poziomie metropolitalnym, 

podniesienia atrakcyjności i innowacyjności WOF w oczach mieszkańców, turystów, 

przedsiębiorstw, inwestorów. 

Umowa będzie podstawą i niezbędnym dokumentem do wspólnego 

wnioskowania o środki unijne z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa 

Mazowieckiego na lata 2014-2020 w ramach instrumentu Zintegrowane Inwestycje 

Terytorialne na dofinansowanie projektu „Wirtualny Warszawski Obszar 

Funkcjonalny (Virtual WOF)”. 

 

Radna – Agnieszka Kubiak – Falęcka zapytała jakie skutki finansowe dla 

miasta spowoduje podjęcie tej uchwały. 

Burmistrz Miasta odpowiedział, że część zadań miasto będzie realizowało 

samo, a część wspólnie. Wkład miasta to 20 %. 

 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 

komisje Rady, bez uwag. 

Uchwała Nr XXXII/ 364 /2017 w powyższej sprawie została podjęta 

jednogłośnie.  ( zał. nr 10 )  
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Ad. 12 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie Umowy 

Partnerskiej pomiędzy Miastem Nowy Dwór Mazowiecki, a Miastem 

stołecznym Warszawą, dotyczącej realizacji projektu pn. „Promocja 

gospodarcza Warszawskiego Obszaru Funkcjonalnego (WOF Expo)” w ramach 

Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych Warszawskiego Obszaru 

Funkcjonalnego, zgłoszonego do współfinansowania ze środków 

Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Regionalnego 

Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego na lata 2014-2020 (Oś 

Priorytetowa III Rozwój potencjału innowacyjnego i przedsiębiorczości, 

Działanie 3.2 Internacjonalizacja MŚP, Poddziałanie 3.2.1 Promocja 

gospodarcza regionu w ramach ZIT). 

 

Umowa będzie regulowała w szczególności kwestie współpracy partnerów 

przy przygotowywaniu, wdrażaniu, koordynacji, finansowaniu, monitorowaniu, 

kontroli oraz rozliczaniu projektu  pn. „Promocja gospodarcza Warszawskiego 

Obszaru Funkcjonalnego (WOF Expo)”. 

Celem głównym projektu jest zwiększenie powiązań międzynarodowych 

gospodarki WOF. Realizacja efektywnej i kompleksowej promocji gospodarczej 

wymaga skoordynowanego działania, wykorzystującego potencjały poszczególnych 

gmin tworzących WOF oraz firm gotowych na ekspansję na rynki zagraniczne. 

Umożliwi to uzyskanie wartości dodanej jaką jest rozwój powiązań między 

uczestnikami procesów gospodarczych, co przełoży się na wzmocnienie potencjału 

gospodarczego WOF.  Zakres zadań partnerów został wskazany w § 4 umowy 

partnerskiej.  

Umowa będzie podstawą i niezbędnym dokumentem do wspólnego 

wnioskowania o środki unijne z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa 

Mazowieckiego na lata 2014-2020 w ramach instrumentu Zintegrowane Inwestycje 

Terytorialne na dofinansowanie projektu „Promocja gospodarcza Warszawskiego 

Obszaru Funkcjonalnego (WOF Expo)”. 

 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 

komisje Rady. Żadnych uwag nie zgłoszono. 

 

Uchwała Nr XXXII/365/2017 w powyższej sprawie została podjęta 

jednogłośnie.   ( zał. nr 11 )  
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Ad. 13 

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia wydzielonych 

rachunków dochodów dla jednostek budżetowych prowadzących działalność 

określoną w ustawie z dnia 7 września 1991r. o systemie oświaty. 

 

Zmiany w Uchwale Nr XXIII/255/2012 następują w związku z reformą oświaty 

i polegają na  utworzeniu wydzielonego rachunku dochodów  w Szkole Podstawowej 

nr 1 z dniem 1 września 2017 r. oraz dostosowaniu terminów składania projektów 

planów finansowych wydzielonych rachunków dochodów do  rozporządzenia  

Ministra Finansów z dnia 7 grudnia 2010 r. w sprawie sposobu prowadzenia 

gospodarki  finansowej jednostek budżetowych i samorządowych zakładów 

budżetowych. 

 
Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 

komisje Rady. Żadnych uwag nie zgłoszono. 

Uchwała Nr XXXII/366/2017 w powyższej sprawie została podjęta 

jednogłośnie.  ( zał. nr 12 )  

 
 

Ad. 14 

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie projektu dostosowania 

sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego. 

 

Podjęcie uchwały jest wynikiem dostosowania z dniem 01 września 2017r. 

struktury organizacyjnej w obecnych zespołach szkół, tj. Zespole Szkół nr 1., 

Zespole Szkół nr 3, Zespole Szkół w Nowym Dworze Mazowieckim – Modlin Twierdza,  

przy  których funkcjonują przedszkola do stanu faktycznego, jaki nastąpi od 1 

września 2017 r. Powyższe zespoły obejmują obecnie gimnazjum, szkołę 

podstawową oraz przedszkole. Ponieważ od 1 września 2017 r zostaną wygaszone 

gimnazja, należy dostosować w uchwale nazewnictwo zespołów do nowej sytuacji.   

Jednocześnie projekt uchwały reguluje nadanie imienia Szkole Podstawowej 

 nr 1 z uwzględnieniem zapisów rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 

17 marca 2017roku w sprawie szczegółowej organizacji publicznych szkół i 

publicznych przedszkoli, jak również określa przeniesienie konkretnych oddziałów 

ze Szkoły Podstawowej nr 5 do Szkole Podstawowej nr 1 w Nowym Dworze 

Mazowieckim przy ul. Słowackiego 2.   

 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 

komisje Rady. Żadnych uwag nie zgłoszono. 

 Wniosek radnego Tomasza Reginisa  o nie czytanie całej treści uchwały 

został przyjęty  jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXII/367/2017 w powyższej sprawie została podjęta 

jednogłośnie. ( zał. nr 13 )  
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Ad. 15 

Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Ośrodka Pomocy Społecznej                         

w Nowym Dworze Mazowieckim.  

 

Statut Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowym Dworze Mazowieckim został 

uchwalony Uchwałą Nr XXXIII/332/05 Rady Miejskiej w Nowym Dworze 

Mazowieckim z dnia 30 maja 2005 r. 

Z uwagi na wprowadzenie szeregu zmian w Statucie Ośrodka Pomocy Społecznej  

w Nowym Dworze Mazowieckim oraz nałożeniu na Ośrodek nowych zadań i 

obowiązków pojawiła się konieczność wprowadzenia kolejnych zmian. Dla 

zachowania przejrzystości dokumentu zasadne jest wprowadzenie nowego statutu, 

zamiast uchwalania kolejnych zmian, dlatego też przedmiotowa uchwała jest 

konieczna i uzasadniona. 

 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 

komisje Rady. Żadnych uwag nie zgłoszono. 

Uchwała Nr XXXII/ 368 /2017 w powyższej sprawie została podjęta 

jednogłośnie.   ( zał. nr 14 )  

 
 

Ad. 16 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia cennika korzystania z pływalni 

Nowodworskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Nowym Dworze Mazowieckim. 

 

Wprowadzenie nowego cennika podyktowane jest koniecznością 

maksymalnego uproszczenia zasad opłat za korzystanie z obiektu i urządzeń 

pływalni. Ujednoliceniu zostały poddana opłaty za korzystanie z basenu i odnowy 

biologicznej. Pozwoli to posiadaczom kart FIT na korzystanie  z obu tych części 

pływalni w trakcie jednego wejścia. Do tej pory posiadacze takich kart 

jednorazowo mogli korzystać tylko z jednej usługi. Zmianom ulegają również 

zasady wynajmowania torów oraz innych obiektów pływalni na cele komercyjne w 

tym na naukę pływania. Do chwili obecnej promowana była nauka pływania, w celu 

nauczenia pływania jak największej ilości osób. Po 6 latach z uwagi na fakt, iż 

większość mieszkańców Nowego Dworu Mazowieckiego skorzystała z tej oferty a 

jednocześnie funkcjonuje na pływalni duża ilość firm wykorzystujących 

komercyjnie obiekt, niejednokrotnie dla osób spoza naszego miasta, należy 

dopasować zasady i płatności za korzystanie z pływalni do dzisiejszych potrzeb.  

 

Radna – Agnieszka Kubiak –Falęcka  zaproponowała zmianę w cenniku tj., 

aby te dzieci, które uczą się pływać prywatnie na basenie nie płaciły już opłaty za 
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wejście na basen wg. cennika. Jeżeli rodzice będą musieli dopłacać, to dużo będzie 

rezygnacji, a ucierpią na tym tylko dzieci. 

 

Burmistrz Miasta wyjaśnił, że taka propozycja to jest dotowanie prywatnej 

firmy. Dlaczego klienci prywatnej firmy mają mieć niższą stawkę jak mieszkańcy, 

którzy przychodzą popływać, w tym także dzieci. Firmy muszą dostosować się do 

rynku, jak dotychczas miały niezły zarobek z korzystania z miejskiego basenu                   

w celach komercyjnych. Dzieci mogą uczyć się pływania w ramach zajęć szkolnych, 

będzie prowadzona nauka pływania przez NOSiR. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej dodał, że rodzice dzieci uczących się 

pływać prywatnie mogą porozumieć się z instruktorami, aby obniżyli swoje opłaty            

o 10 zł. Dlatego dokonuje się zmian w cenniku, ponieważ zauważono, że miejska 

pływalnia przynosi dochody firmom prywatnym, a NOSiR ponosi tylko dodatkowe 

koszty.   

 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 

komisje Rady, bez uwag. 

Uchwała Nr XXXII/369/2017 w powyższej sprawie została podjęta przy 2 gł. – 

wstrzym. się.   ( zał. nr 15 )  

 
( Obecnych 15 radnych, zwolniony Bogdan Jeziorski ) 

 

 

Ad. 17 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w użytkowanie 

wieczyste, w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej, stanowiącej 

własność Miasta Nowy Dwór Mazowiecki. 

 

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na oddanie w użytkowanie 

wieczyste na okres  99 lat,    na rzecz osób fizycznych, w drodze bezprzetargowej, 

zabudowanej  budynkiem mieszkalnym jednorodzinnym nieruchomości gruntowej, 

oznaczonej   w ewidencji gruntów nr  2  o pow.  1695 m2   w obrębie 0024 6-02, 

położonej w Nowym Dworze Mazowieckim przy ulicy Mieszka I nr 40, na terenie 

przeznaczonym zgodnie z Miejscowym Planem Zagospodarowania Przestrzennego 

Miasta Nowy Dwór Mazowiecki pod zabudowę mieszkaniową - jednorodzinną. 

 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 

komisje Rady, bez uwag. 

Uchwała Nr XXXII/ 370 /2017 w powyższej sprawie została podjęta 

jednogłośnie.   ( zał. nr 16 )  
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Ad. 18 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku 

przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej 

własność Gminy, na okres dłuższy niż 3 lata. 

 

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku 

przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy na okres dłuższy niż 3 lata, 

nieruchomości, tj. działki nr ewid. 25 obrębu 3 2-02 o powierzchni 537 m2 

stanowiącej  własność Gminy Miasta Nowy Dwór Mazowiecki. 

  Przedmiotowa nieruchomość położona jest przy murach Twierdzy 

Modlin, na terenie przeznaczonym w miejscowym planie zagospodarowania 

przestrzennego miasta pod usługi turystyki. W ramach porządkowania terenu wokół 

Twierdzy i wyeliminowania  dzikich użytkowników, teren proponuje się 

wydzierżawić na czas oznaczony do 10 lat. 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 

komisje Rady, bez uwag. 

Uchwała Nr XXXII/ 371 /2017 w powyższej sprawie została podjęta 

jednogłośnie.    ( zał. nr 17 )  

 

 

Ad. 19 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 

stanowiącej własność gminy – Miasta Nowy Dwór Mazowiecki. 

 

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości   

gruntowej    oznaczonej   jako dz. nr ewid.    51/6, 52/3, 53/7, 54/5, 54/1 obr. 

0039 9-02   w Nowym Dworze Mazowieckim.   

Nieruchomość położona jest na terenie przeznaczonym w miejscowym planie 

zagospodarowania przestrzennego    pod budownictwo usługowe.   

 

Radna – Agnieszka Kubiak-Falęcka spytała czy działki będą zbywane 

pojedynczo, czy w całości i jaka jest powierzchnia przedmiotowej nieruchomości, 

bo w uchwale nie jest określona. Czy jest jakiś inwestor zainteresowany kupnem. 

Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami i PP - Andrzej Szakuro 

odpowiedział, że łącznie powierzchnia nieruchomości wynosi ponad 3500m2. Działki  

zostaną wydzielone i do zbycia będzie ok. 2000m2, ponieważ reszta to jest droga 

serwisowa i droga na cmentarz.  

Burmistrz Miasta dodał, że uchwała powstała zgodnie z sugestią Komisji 

Gospodarki Komunalnej, aby spróbować sprzedać nieruchomość. Jest to więc 

realizacja wniosku komisji. 

Innych uwag nie zgłoszono. 
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Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 

komisje Rady, oprócz Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, która wydała 

negatywną opinię. 

 

Poddana pod głosowanie Uchwała Nr XXXII/ 372  /2017 w powyższej sprawie 

została podjęta przy 1 gł. – przeciw.  ( zał. nr 18 )  

 

 

Ad. 20 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.                

 

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na  sprzedaż nieruchomości    

gruntowej   stanowiącej własność Gminy Miasta Nowy Dwór Mazowiecki, 

oznaczonej nr ewid.   27/21 o pow. 0,0037 ha obr. 0031 8-05    położonej  przy ul.  

Sukiennej, stanowiącej  część przyległą, niezbędną dla poprawienia warunków 

zagospodarowania nieruchomości  nr ewid. 27/17. 

Działka nr ewid. 27/21 nie może być zagospodarowana jako odrębna nieruchomość, 

poprawi warunki zagospodarowania działki oznaczonej nr ewid. 27/17. 

 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 

komisje Rady, bez uwag. 

Uchwała Nr XXXII/ 373 /2017 w powyższej sprawie została podjęta 

jednogłośnie.    ( zał. nr 19 )  

 

 

Ad. 21 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.                         

 

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na  sprzedaż na rzecz 

dotychczasowego użytkownika wieczystego prawa własności nieruchomości  

gruntowej zabudowanej, stanowiącej własność Gminy Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki, oznaczonej nr ewid.   27/1 o pow. 0,0113 ha obr. 0031 8-05    

położonej  przy ul.  Przejazd. 

Nieruchomość nie jest zabudowana na cele mieszkaniowe,   zabudowana garażami 

albo przeznaczona pod tego rodzaju zabudowę oraz nie jest nieruchomością rolną,  

nie podlega zatem przepisom ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o przekształceniu 

prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości.  Do jej 

sprzedaży użytkownikowi wieczystemu niezbędna jest zgoda rady gminy. 

 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 

komisje Rady, bez uwag. 

Uchwała Nr XXXII/374/2017 w powyższej sprawie została podjęta 

jednogłośnie.    ( zał. nr 20 )  
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Ad. 22           

Informacja o pracy Burmistrza Miasta między sesjami. 

 

           Ze sprawozdaniami (zał. nr 21 i nr 22 ) Burmistrza Miasta nt. zadań 

realizowanych w Urzędzie Miejskim w kwietniu i maju 2017r. radni zapoznali się na 

spotkaniach swoich Klubów  i indywidualnie. 

           Nie zgłoszono pytań. 

 

Ad. 23 

Informacja o pracy Rady Miejskiej między sesjami. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w okresie od                            

16 maja  do 30 czerwca 2017r. odbyło się  7 posiedzeń stałych Komisji Rady 

Miejskiej. 

W tym okresie Przewodniczący i Wiceprzewodniczący Rady oraz radni 

uczestniczyli w różnego rodzaju spotkaniach i zebraniach organizowanych przez 

zarządy osiedli, instytucje oraz stowarzyszenia działające na terenie miasta.                 

M. in. były to: debata na temat bezpieczeństwa, obchody XVIII Dni Nowego Dworu 

Mazowieckiego, towarzyszenie delegacjom zagranicznym podczas pobytu                          

w mieście. 

 

 

Ad. 24 

Interpelacje i zapytania radnych. 

 

Interpelacji i zapytań nie zgłoszono. 

 

 

Ad. 25 

Sprawy różne: 

 

1. Radna – Agnieszka Kowalska zapytała czy w najbliższym czasie planowane 

są prace pod siłownią plenerową w Modlinie Twierdzy. Nawierzchnia jest                 

tam w bardzo złym stanie, a dużo osób korzysta z urządzeń i proszą                           

o wykonanie nawierzchni takiej, jaka powinna być.        

Poza tym radna zgłosiła potrzebę dokonania przeglądu metalowych 

wiat przystankowych, odnowienia wiaty na ul. Chrzanowskiego oraz  spytała 

czy jest planowane jakiekolwiek zadaszenie i siedzisko wiaty przy                       

ul. Paderewskiego.  
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2. Radna – Agnieszka Kubiak-Falęcka zgłosiła następujące sprawy: 

 jakiś czas temu na plaży przy WOPR przewróciło się drzewo. Trzeba 

go usunąć, ponieważ jest spróchniałe, jest podpalane i stwarza 

zagrożenie; 

 poprosiła o przybliżenie tematu wynajęcia części hali sportowej na 

Osiedlu Młodych i poinformowała, że użytkownicy tej hali zgłaszają 

wiele uwag na temat czystości, szczególnie toalet; 

 na wyposażeniu NOSiR jest BUS przejęty od OPS, którym wożone są 

dzieci na zawody sportowe. Jest to stary samochód, w złym stanie 

technicznym i rodzice boją się o bezpieczeństwo swoich dzieci. 

 

3. Radny – Tadeusz Ziomek poprosił o informację - co jest i będzie zrobione                  

w kwestii dołów kloacznych przy budynkach komunalnych na terenie miasta. 

 

Odpowiadając radnym Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski wyjaśnił, co 

następuje: 

 dot. siłowni plenerowej: niektóre urządzenia, szczególnie dla osób 

niepełnosprawnych trzeba będzie poprawić. Tematem zajmie się Wydział 

Komunalny, zainteresowani radni zostaną poinformowani; 

 dot. usunięcia drzewa: ostatnio jest wiele wiatrołomów, więc teraz trwa 

proces ich usuwania, w pierwszej kolejności oczyszcza się drogi, potem 

będą usuwane inne tereny;  

 dot. hali sportowej: odbył się przetarg publiczny, została podpisana 

umowa  i od września część pomieszczeń na poziomie zero ma być 

oddana do użytkowania przez podmiot, który wygrał przetarg. Jeżeli 

chodzi o czystość to obiekt jest sprzątany, ale dopiero wczoraj NOSiR 

zakupił urządzenie do sprzątania powierzchni płaskich, jest też cały 

zestaw do mycia. Obiekt będzie teraz sprzątany częściowo przez 

pracowników szkoły i przez pracowników NOSiR, którzy będą rozliczani ze 

swojej pracy; 

 dot. samochodu NOSiR-u: samochód po przejęciu przez NOSiR przeszedł 

generalny remont, ma aktualny przegląd techniczny, jest bezpieczny; 

 dot. dołów kloacznych: nie da się od razu podłączyć wszystkich budynków 

komunalnych do kanalizacji, bo jest to duży koszt. Jest to realizowane 

systematycznie;  

 dot. wiat przystankowych: są zaplanowane środki i wiaty będą 

remontowane w ciągu roku. Wiata na przystanku przy ul. Paderewskiego 

będzie zadaszona. 
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Ad. 26 

Na tym Przewodniczący Rady zamknął XXXII Sesję Rady Miejskiej w Nowym 

Dworze Mazowieckim w dniu 30 czerwca 2017r. (  godz. 12: 50 ) 

 

 

Protokółowała: 

Julita Michałowska 

 

       Przewodniczący Rady Miejskiej 

 

        Krzysztof Bisialski    

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

 

 


